
 
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ ΕΚΚ 2025 - ΣΤΟΧΟΙ 2026 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη - Ομιλία Προέδρου Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Κύπρου, Δρ. Γιώργου Θεοχαρίδη  

 

Φίλες και φίλοι εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης,  

Καλημέρα,  

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω και να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας 

στη σημερινή καθιερωμένη μας ετήσια συνάντηση μαζί σας, η οποία 

πραγματοποιείται στο πλαίσιο της πολιτικής μας για λογοδοσία και διαφάνεια.   

Οι εξελίξεις σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, η ραγδαία τεχνολογική πρόοδος, αλλά 

και οι γεωπολιτικές και μακροοικονομικές αβεβαιότητες, διαμορφώνουν ένα περιβάλλον 

αυξημένων απαιτήσεων αλλά και σημαντικών ευκαιριών. Κατ’ επέκταση η εποπτεία 

των αγορών και των επενδυτικών υπηρεσιών καθίσταται περαιτέρω σύνθετη για τους 

επόπτες πανευρωπαϊκά. 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) παραμένει προσηλωμένη στην αποστολή 

της για την προστασία των επενδυτών και την περαιτέρω ανάπτυξη μιας υγιούς 

αγοράς, μέσω της προληπτικής εποπτείας.  

Το 2026, οι αναθεωρήσεις του πλαισίου για τις επενδυτικές υπηρεσίες γνωστό ως 

MiFID II/MiFIR (Markets in Financial Instruments Directive II / Regulation), για τους 

διαχειριστές εναλλακτικών επενδύσεων AIFMD II (Alternative Investment Fund 

Managers Directive II) και UCITS (Undertakings for Collective Investment in 

Transferable Securities), σε συνδυασμό με την εφαρμογή των Κανονισμών για την 

Ψηφιακή Επιχειρησιακή Ανθεκτικότητα (DORA) και για τις Αγορές Κρυπτο-στοιχείων 
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(MiCA), καθώς και του Πιλοτικού Καθεστώτος Τεχνολογίας Κατανεμημένου Καθολικού 

(DLT Pilot Regime) το 2025 ενισχύουν την προστασία των επενδυτών, τη διαφάνεια 

των αγορών, και την ψηφιακή ανθεκτικότητα του Τομέα. 

1. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΕΕ    

Η ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την 

Κυπριακή Δημοκρατία το πρώτο εξάμηνο του 2026 αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό 

ορόσημο, τόσο για τη χώρα μας, όσο και για την ΕΚΚ. Ήδη από τις αρχές του 2025, η 

ΕΚΚ εισήλθε σε μια εντατική περίοδο προετοιμασίας, συντονισμού και ουσιαστικής 

εμπλοκής, προκειμένου να ανταποκριθεί με επιτυχία στον ρόλο που της αναλογεί. 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, περισσότερα από δεκαπέντε 

στελέχη της ΕΚΚ έχουν οριστεί να συνδράμουν ενεργά στο έργο της Προεδρίας, 

αναλαμβάνοντας καθήκοντα ως εμπειρογνώμονες σε σημαντικούς και αλληλένδετους 

νομοθετικούς φακέλους. Παράλληλα, η ΕΚΚ καλείται, ως μια από τις Εποπτικές Αρχές 

της Προεδρεύουσας Χώρας, να ανταποκριθεί σε σημαντικές εθιμοτυπικές και 

οργανωτικές υποχρεώσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ανέλαβε τη διοργάνωση υψηλού 

επιπέδου συναντήσεων της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών (ΕΑΚΑΑ - 

ESMA), και συγκεκριμένα του Διοικητικού Συμβουλίου της ESMA (ESMA Management 

Board) και του Συμβουλίου των Εποπτών της ESMA (ESMA Board of Supervisors). Για 

την επιτυχή φιλοξενία αυτών των συναντήσεων αφιερώθηκε εντός του 2025 σημαντικός 

χρόνος για έγκαιρο σχεδιασμό και εντατική προετοιμασία, ιδιαίτερα ενόψει της 

αυξημένης ζήτησης σε χώρους και υποστηρικτικές υπηρεσίες κατά την περίοδο της 

Προεδρίας. Μέσα από συστηματικό συντονισμό και έγκαιρες διευθετήσεις εντός του 

2025, η ΕΚΚ είναι σήμερα πλήρως προετοιμασμένη να υποδεχθεί με επιτυχία τις 

συναντήσεις που θα πραγματοποιηθούν τον Απρίλιο του 2026. 

Όσον αφορά στα νομοθετικά, στελέχη της ΕΚΚ συμμετέχουν ενεργά στη διαχείριση 

σημαντικών νομοθετικών πρωτοβουλιών που διαμορφώνουν το μέλλον των 

ευρωπαϊκών κεφαλαιαγορών. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγεται το Πακέτο Νομοθετικών 
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Προτάσεων για τις Υποδομές της Αγοράς (Market Infrastructure Package), το οποίο 

αφορά ένα πακέτο νομοθετικών προτάσεων για τον εκσυγχρονισμό και την ενίσχυση 

των υποδομών της αγοράς κεφαλαίων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και την 

Στρατηγική για τις Λιανικές Επενδύσεις (Retail Investment Strategy), που στοχεύει στην 

ενίσχυση της διαφάνειας, της προστασίας των επενδυτών και της ποιότητας της 

πληροφόρησης για τα επενδυτικά προϊόντα. Σημαντική είναι επίσης η Ένωση 

Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων (Savings and Investments Union) καθώς και η υπό 

αναθεώρηση νομοθετική πρόταση για τον Κανονισμό των γνωστοποιήσεων 

βιωσιμότητας, τον SFDR, η οποία εντάσσεται στο ευρύτερο ευρωπαϊκό όραμα για την 

ενίσχυση των κεφαλαιαγορών. Ο κοινός παρονομαστής όλων αυτών των 

πρωτοβουλιών είναι η απλοποίηση του κανονιστικού πλαισίου, η ενίσχυση της 

εμπιστοσύνης στις αγορές και, τελικά, η ουσιαστική προστασία των επενδυτών. 

Η ΕΚΚ προσεγγίζει την Κυπριακή Προεδρία ως ακόμη μια ευκαιρία ουσιαστικής 

συνεισφοράς στον ευρωπαϊκό διάλογο διαμόρφωσης ενός σύγχρονου, αξιόπιστου και 

ανθεκτικού πλαισίου για τις κεφαλαιαγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

      

2. ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΙΜΑ  

Το 2025, τα εποπτικά Τμήματα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς συνέχισαν εντατικά τους 

εποπτικούς ελέγχους, πάντοτε με γνώμονα την αποτελεσματική προστασία του 

επενδυτικού κοινού.  

Το 2026, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα συνεχίσει εντατικά τη στενή παρακολούθηση 

των εργασιών των εποπτευόμενων οντοτήτων κυρίως των υψηλού και μεσαίου-υψηλού 

κινδύνου, τη διενέργεια επιτόπιων ελέγχων, και την υλοποίηση περαιτέρω θεματικών 

και εξ’ αποστάσεως ελέγχων για τη διασφάλιση της συνεχούς συμμόρφωσής όλων των 

εποπτευόμενων οντοτήτων με τις κανονιστικές τους απαιτήσεις.  

 Μεταξύ άλλων, η εποπτεία θα επικεντρωθεί:  
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• στις συνεχείς υποχρεώσεις των εποπτευόμενων οντοτήτων,  

• στις οργανωτικές απαιτήσεις, περιλαμβανομένων των απαιτήσεων για τη 

διαχείριση κινδύνων και για τη θεματοφυλακή των οργανισμών συλλογικών 

επενδύσεων,  

• τους κανόνες επαγγελματικής συμπεριφοράς (όπως πληροφορίες που 

απευθύνονται σε δυνητικούς πελάτες, διαφημιστικές ανακοινώσεις, αποδοχή 

πελατών και συγκρούσεις συμφερόντων),  

• τους κινδύνους βιωσιμότητας και τις σχετικές υποχρεώσεις δημοσιοποιήσεων, 

• την επάρκεια των εποπτικών κεφαλαίων, τις πρώιμες ενδείξεις οικονομικής 

δυσχέρειας, το πλαίσιο διακυβέρνησης με έμφαση στην ύπαρξη 

αποτελεσματικών διαδικασιών εντοπισμού, διαχείρισης, παρακολούθησης των 

κινδύνων, και την εποπτεία σε επίπεδο ομίλου, 

• και τη βελτίωση της πληρότητας, ορθότητας και ποιότητας των δεδομένων, 

όπως αναφέρονται στους Κανονισμούς MiFIR, EMIR, CSDR και STFR.   

Επιπλέον, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα παρακολουθεί τη συμμόρφωση των 

εποπτευόμενων οντοτήτων με τις απαιτήσεις των Κανονισμών DORA και MiCA.  

Έμφαση θα δοθεί και σε θέματα που αφορούν την αξιολόγηση της επάρκειας και της 

καταλληλόλητας των σχετικών πολιτικών, ελέγχων και διαδικασιών που εφαρμόζουν οι 

εποπτευόμενες οντότητες στην αποτελεσματική διαχείριση και μείωση των κινδύνων 

νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότηση της 

τρομοκρατίας. Επίσης, θα συνεχιστεί η διεξαγωγή ελέγχων σε εποπτευόμενες 

οντότητες, που έχουν ή είχαν επιχειρηματική σχέση με πρόσωπα που υπόκεινται σε 

περιοριστικά μέτρα του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά της Ρωσίας ή/και 

που επηρεάζονται από απαγορεύσεις που ισχύουν από τα Περιοριστικά Μέτρα, καθώς 

και θεματικοί έλεγχοι, στα συστήματα των εποπτευομένων οντοτήτων για τον 

εντοπισμό των προσώπων που υπόκεινται σε κυρώσεις.  

Περαιτέρω, θα διεξαχθούν εργασίες με σκοπό την ετοιμασία εξειδικευμένης Οδηγίας 

προς τις εποπτευόμενες οντότητες για την εφαρμογή των Κυρώσεων, σύμφωνα με το 

νέο νομοθετικό πλαίσιο Περιοριστικών Μέτρων/Κυρώσεων που ισχύει στη Κύπρο από 
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τον Ιούλιο 2025 με την ίδρυση της Εθνικής Μονάδας Εφαρμογής Κυρώσεων (ΕΜΕΚ), 

καθώς και την παροχή καθοδήγησης προς τις εποπτευόμενες οντότητες μέσω 

εγκυκλίων, ειδοποιήσεων και πρακτικών οδηγών.  

Επίσης, θα συνεχιστεί η εφαρμογή Σχεδίου Δράσης, το οποίο βασίζεται στα 

ευρήματα/συστάσεις της έκθεσης αξιολόγησης της Κύπρου από την Επιτροπή 

Αξιολόγησης των μέτρων που λαμβάνονται κατά της νομιμοποίησης εσόδων από 

παράνομες δραστηριότητες του Συμβουλίου της Ευρώπης, γνωστή ως MONEYVAL.  

 

Τμήμα Εποπτείας 

Εντός του 2025, το Τμήμα, στο πλαίσιο της συνεχούς (day-to-day) εποπτείας των 

ΚΕΠΕΥ μεσαίου και υψηλού κινδύνου, εφάρμοσε συστηματικό και ολοκληρωμένο 

πλαίσιο παρακολούθησης των δραστηριοτήτων τους. Η εποπτεία περιλάμβανε την 

επισκόπηση στοιχείων και γνωστοποιήσεων μέσω της Πύλης της ΕΚΚ, την 

παρακολούθηση παραπόνων επενδυτών και πληροφοριών από άλλες αρμόδιες αρχές, 

τον έλεγχο της διαδικτυακής και διασυνοριακής παρουσίας, την αξιολόγηση 

διαδικασιών onboarding και συμπεριφοράς προς τους πελάτες, καθώς και τον 

εντοπισμό αναδυόμενων κινδύνων μέσω εργαλείων ανάλυσης κινδύνου.  Παρόμοιοι 

έλεγχοι έγιναν και σε δείγμα ΚΕΠΕΥ μεσαίου-χαμηλού και χαμηλού κινδύνου.  

Ειδικότερα, το Τμήμα Εποπτείας εντός του 2025 πραγματοποίησε γύρω στους 600 

επιτόπιους και εξ’ αποστάσεως θεματικούς ελέγχους σε ΚΕΠΕΥ για τις οργανωτικές 

απαιτήσεις και τα θέματα επαγγελματικής συμπεριφοράς, όπως ορίζονται από τη MiFID 

II.   

Παράλληλα, το Τμήμα συνέχισε την παρακολούθηση της προώθησης διαφημιστικού 

υλικού των ΚΕΠΕΥ, με επικέντρωση στις μεσαίου και υψηλού ρίσκου μέσω του 

εξειδικευμένου συστήματος, το οποίο του επιτρέπει να συλλέγει και να αναλύει 

πληροφορίες σε σχέση με αυτές.  
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Περαιτέρω, το Τμήμα διενήργησε θεματικό έλεγχο σχετικά με τις πληροφορίες οι οποίες 

απευθύνονται σε πελάτες ή δυνητικούς πελάτες, μέσω ατόμων επιρροής 

(Finfluencers), τα οποία δραστηριοποιούνται και χρησιμοποιούν πλατφόρμες 

κοινωνικής δικτύωσης και ψηφιακά κανάλια σε σχέση με τα προϊόντα που προσφέρουν 

οι ΚΕΠΕΥ.  

Επιπρόσθετα, σε συστηματική βάση, έγιναν εξ’ αποστάσεως έλεγχοι, τόσο σε ατομική 

όσο και σε ενοποιημένη βάση, των στοιχείων προληπτικής εποπτείας που 

υποβάλλονται από τις ΚΕΠΕΥ και έλεγχοι για συμμόρφωση με τα όρια που 

προκύπτουν από το πλαίσιο προληπτικής εποπτείας.  Για το σκοπό αυτό το Τμήμα 

Εποπτείας ανάπτυξε προηγμένα εργαλεία ανάλυσης δεδομένων.  

Επίσης, διενεργήθηκε έλεγχος των δημοσιοποιήσεων που προκύπτουν από το 

προληπτικό πλαίσιο.  Περαιτέρω, έγιναν έλεγχοι των πολιτικών αποδοχών που οι 

KEΠΕΥ οφείλουν να εφαρμόζουν για όλα τα μέλη του προσωπικού καθώς και τα μέλη 

του προσωπικού των οποίων οι επαγγελματικές δραστηριότητες έχουν ουσιώδη 

αντίκτυπο στο προφίλ κινδύνου τους και του πλαισίου διακυβέρνησης των ΚΕΠΕΥ 

συμπεριλαμβανομένης της οργανωτικής τους δομής και των αντίστοιχων γραμμών 

ευθύνης, των διαδικασιών εντοπισμού, διαχείρισης, παρακολούθησης και αναφοράς 

όλων των κινδύνων τους οποίους αναλαμβάνουν ή ενδέχεται να αναλάβουν.  

Όσον αφορά τους Οργανισμούς Συλλογικών επενδύσεων, το 2025 το Τμήμα 

Εποπτείας προέβη, μεταξύ άλλων, σε έλεγχο αριθμού Διαχειριστών Οργανισμών 

Συλλογικών Επενδύσεων (ΔΟΣΕ) και Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων (ΟΣΕ) για 

άντληση ενεργητικού εντός καθορισμένου χρονικού πλαισίου και για τήρηση ορίων των 

υπό διαχείριση περιουσιακών στοιχείων. Προέβη επίσης, σε έλεγχο 5 ΔΟΣΕ για 

συμμόρφωση με τις απαιτήσεις που αφορούν τις λειτουργίες συμμόρφωσης και 

εσωτερικού ελέγχου, καθώς και σε ολοκλήρωση των ελέγχων για συμμόρφωση με τις 

απαιτήσεις κινδύνων βιωσιμότητας και δημοσιοποιήσεων. Περαιτέρω, προέβη σε 

έλεγχο συμμόρφωσης αριθμού ΔΟΣΕ με τις Κατευθυντήριες γραμμές της ΕΑΚΑΑ 

σχετικά με τις ονομασίες επενδυτικών ταμείων που χρησιμοποιούν όρους που 

σχετίζονται με τη βιωσιμότητα. Τέλος, αναγνωρίζοντας τον ουσιώδη ρόλο του 
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Θεματοφύλακα Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων (ΟΣΕ) στην ενίσχυση της 

ακεραιότητας, της διαφάνειας, της εμπιστοσύνης και της σταθερότητας στην αγορά 

συλλογικών επενδύσεων, τον Δεκέμβριο του 2025 μπήκε ο θεμέλιος λίθος για μια σειρά 

σχετικών εποπτικών δράσεων εντός του 2026.  

Αναφορικά με την αξιολόγηση του συστημικού κινδύνου που ενδεχομένως να 

προκύπτει από το τομέα των Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ) το Τμήμα 

Εποπτείας αξιολογεί σε ετήσια βάση αν οι επενδύσεις στο τομέα των ακινήτων είναι 

ουσιώδεις και αν χρειάζεται η λήψη μέτρων με στόχο την ανθεκτικότητα των 

επενδυτικών ταμείων και τον μετριασμό των ευπαθειών στον τομέα των εμπορικών 

ακινήτων ως πηγή κινδύνου για τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα.  Περαιτέρω, σε 

ετήσια βάση το Τμήμα Εποπτείας αξιολογεί κατά πόσον από

 τη χρήση μόχλευσης από τους ΟΕΕ ενδέχεται να προκύψει συστημικός κίνδυνος στο 

χρηματοοικονομικό σύστημα, κίνδυνος μη ομαλής λειτουργίας των αγορών ή κινδύνων 

για τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη της οικονομίας της Κύπρου και της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Το Τμήμα Εποπτείας διενήργησε και εξ αποστάσεως έλεγχο στο Κεντρικό Αποθετήριο 

Τίτλων (ΚΑΤ), αξιολογώντας την επάρκεια των ρυθμίσεων, των στρατηγικών, των 

διαδικασιών και των μηχανισμών που έχουν θεσπιστεί και εφαρμόζονται, καθώς και την 

ύπαρξη κινδύνων στους οποίους εκτίθεται ή ενδέχεται να εκτεθεί το ΚΑΤ.  

Επιπρόσθετα, έγιναν εξ’ αποστάσεως έλεγχοι για συμμόρφωση με τις απαιτήσεις που 

προκύπτουν από τις αναφορές συναλλαγών/συμβάσεων παραγώγων ενώπιον της 

ΕΚΚ. 

 

Τμήμα Παρεμπόδισης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες 

Δραστηριότητες 

Το Τμήμα Παρεμπόδισης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες 

Δραστηριότητες, εντός του 2025, πραγματοποίησε ή/και ολοκλήρωσε  43 επιτόπιους 
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και εξ’ αποστάσεως θεματικούς ελέγχους σε εποπτευόμενες οντότητες με σκοπό την 

αξιολόγηση της επάρκειας και της καταλληλόλητας των σχετικών πολιτικών, ελέγχων 

και διαδικασιών που εφαρμόζουν για την αποτελεσματική διαχείριση και περιορισμό 

των κινδύνων νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και 

χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. Οι επιτόπιοι έλεγχοι επικεντρώθηκαν κυρίως στην 

άσκηση δέουσας επιμέλειας, αξιολόγηση και διαχείριση κινδύνου, καθώς και εσωτερική 

αναφορά και αναφορά στη ΜΟΚΑΣ. 

Μεταξύ αυτών, περιλαμβάνονταν επιτόπιοι και εξ’ αποστάσεως έλεγχοι σε 

εποπτευόμενες οντότητες για επιχειρηματικές σχέσεις με πρόσωπα που υπόκεινται σε 

Περιοριστικά Μέτρα του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά της Ρωσίας και 

θεματικοί έλεγχοι για απαγορεύσεις των Περιοριστικών Μέτρων. Μετά την ολοκλήρωση 

συγκεκριμένων ελέγχων και σχετικής απόφασης του Συμβουλίου της ΕΚΚ, το Τμήμα 

απέστειλε στην Αστυνομία και στον Γενικό Εισαγγελέα υποθέσεις για ενδεχόμενες 

παραβάσεις των Περιοριστικών Μέτρων της ΕΕ για περαιτέρω διερεύνηση, καθώς και 

σχετική ενημέρωση στην Εθνική Μονάδα Εφαρμογής Κυρώσεων. Επίσης, 

διενεργήθηκαν έλεγχοι σε εμπιστευματοδόχους για να διαπιστωθεί κατά πόσο τα ρητά 

εμπιστεύματα τους είναι εγγεγραμμένα στο Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων Ρητών 

Εμπιστευμάτων και Παρεμφερών Νομικών Διευθετήσεων που τηρεί η ΕΚΚ, μέσω του 

συστήματος CyTBOR. Σε συνέχεια των εν λόγω ελέγχων, το Τμήμα διαβίβασε στον 

Γενικό Εισαγγελέα σχετικές πληροφορίες που αφορούν εμπιστευματοδόχους οι οποίοι 

φαίνεται να έχουν παραλείψει ή αμελήσει να υποβάλουν ή/και να γνωστοποιήσουν 

πληροφορίες στο εν λόγω Μητρώο, για περαιτέρω διερεύνηση ως προς την 

ενδεχόμενη διάπραξη ποινικού αδικήματος. 

Το Τμήμα  διενήργησε επίσης έλεγχο σε  276 Ετήσιες Εκθέσεις των Λειτουργών 

Συμμόρφωσης και των Εκθέσεων Εσωτερικού Ελέγχου, που υποβάλλουν στην ΕΚΚ 

για θέματα παρεμπόδισης της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες 

και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, καθώς και των σχετικών πρακτικών των 

Διοικητικών Συμβουλίων, που υπέβαλαν οι ΚΕΠΕΥ, ΕΠΔΥ και Διαχειριστές 

Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων και ΠΥΚΣ. 
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Τμήμα Ερευνών και Παρακολούθησης της Αγοράς 

Το Τμήμα Ερευνών και Παρακολούθησης της Αγοράς πραγματοποίησε εντός του 

2025, 20 εισόδους και έρευνες και ολοκλήρωσε 53 έρευνες σε εποπτευόμενες 

οντότητες. Στο τέλος του 2025, βρίσκονταν σε εξέλιξη 83 έρευνες για διάφορες 

εποπτευόμενες οντότητες.    

Επίσης, το Τμήμα μετά από καταγγελίες επενδυτών, εναντίον οντοτήτων που 

παρείχαν, κατ’ ισχυρισμό, παράνομα επενδυτικές υπηρεσίες, μεταξύ άλλων, διεξήγαγε 

επιτόπιους ελέγχους, σε υποστατικά, για να διαπιστώσει κατά πόσον υπάρχει φυσική 

παρουσία οντότητας στην Κύπρο, καθώς και ελέγχους μέσω της ιστοσελίδας των 

εκάστοτε οντοτήτων για να διαπιστώσει κατά πόσο παρουσιάζονται να παρέχουν 

επενδυτικές υπηρεσίες, από την Κύπρο, χωρίς να κατέχουν άδεια ΚΕΠΕΥ.   

 

Τμήμα Εκδοτών 

Το Τμήμα Εκδοτών εξέτασε, μεταξύ άλλων, τη συμμόρφωση των εκδοτών με την 

υποχρέωσή τους για δημοσιοποίηση της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης για το 

οικονομικό έτος 2023 και 2024 και της Εξαμηνιαίας Οικονομικής Έκθεσης για το πρώτο 

εξάμηνο του 2024 και του 2025 και κατά πόσο η εν λόγω χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση καταρτίστηκε και δημοσιοποιήθηκε σύμφωνα με τον περί των 

Προϋποθέσεων Διαφάνειας (Κινητές Αξίες προς Διαπραγμάτευση σε Ρυθμιζόμενη 

Αγορά) Νόμο. Στο πλαίσιο των πιο πάνω ελέγχων η ΕΚΚ προέβη σε διερεύνηση 34 

υποθέσεων που αφορούσαν ενδεχόμενες παραβάσεις του εν λόγω νόμου και 

αποφάσισε την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.  

Επίσης, το Τμήμα Εκδοτών εξέτασε μεταξύ άλλων, 4 αιτήσεις για έγκριση 

ενημερωτικού δελτίου για τη δημόσια προσφορά κινητών αξιών ή για την εισαγωγή 

κινητών αξιών προς διαπραγμάτευση σε ρυθμιζόμενη αγορά και 4 έγγραφα Δημόσιας 

Πρότασης για την εξαγορά του 100% του μετοχικού κεφαλαίου αντίστοιχου αριθμού 

εκδοτών με κινητές αξίες εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ). 



10 
 

Επιπλέον εξέτασε 6 αιτήσεις για παροχή εξαίρεσης από την υποχρέωση διενέργειας 

Δημόσιας Πρότασης εξαγοράς.    

Εποπτικά μέτρα  

Ως αποτέλεσμα των εποπτικών ελέγχων, το 2025 επιβλήθηκαν διοικητικές κυρώσεις 

περίπου €2,3 εκατ. εκ των οποίων τα €1,3 εκατ. ήταν σε ΚΕΠΕΥ. Τα τελευταία τρία 

χρόνια έχουν επιβληθεί διοικητικές κυρώσεις περίπου €7,3 εκατ. εκ των οποίων τα €5,3 

εκατ. ήταν σε ΕΠΕΥ για παραβάσεις της κείμενης νομοθεσίας. Όλα τα ποσά 

κατατίθενται στο Πάγιο Ταμείο της Κυπριακή Δημοκρατίας.     

Πέραν των προστίμων και των συμβιβασμών, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς προχώρησε 

στην επιβολή και άλλων εποπτικών μέτρων. Συγκεκριμένα, σε πέραν των 170 

περιπτώσεων ζητήθηκε η λήψη διορθωτικών μέτρων, ενώ προχώρησε σε κλήση 

παραστάσεων σε σειρά άλλων περιπτώσεων. Περαιτέρω, έγινε ανάκληση ή και 

αναστολή άδειας λειτουργίας σε 4 περιπτώσεις ΚΕΠΕΥ.   

Επίσης, για 5 εκδότες, η ΕΚΚ αποφάσισε όπως ζητήσει από το Συμβούλιο του ΧΑΚ την 

αναστολή της διαπραγμάτευσης των κινητών αξιών τους στις ρυθμιζόμενες αγορές 

ΧΑΚ, μέχρι τη συμμόρφωσή τους με τις συνεχείς τους υποχρεώσεις ή μέχρι 

συγκεκριμένη ημερομηνία που τέθηκε από την ΕΚΚ. 

Η ΕΚΚ εντός του 2025, απέστειλε δύο υποθέσεις στην Αστυνομία και πέντε υποθέσεις 

στον Γενικό Εισαγγελέα για διερεύνηση κατά πόσο προκύπτουν ενδεχόμενα ποινικά 

αδικήματα. Επίσης, για άλλες δύο περιπτώσεις διαβιβάστηκαν πληροφορίες στη 

ΜΟΚΑΣ.  

 

Προειδοποιήσεις και άλλες δράσεις για προστασία κοινού  

Το 2025 εκδόθηκε επίσης σημαντικός αριθμός προειδοποιήσεων προς το επενδυτικό 

κοινό για διαδικτυακούς τόπους που δεν ανήκουν σε οντότητα η οποία κατέχει άδεια 
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λειτουργίας για την παροχή επενδυτικών υπηρεσιών ή/και την άσκηση επενδυτικών 

δραστηριοτήτων από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.     

Περαιτέρω, η ΕΚΚ είτε από μόνη της, είτε σε συνεργασία με την ESMA και τις 

υπόλοιπες Ευρωπαϊκές εποπτικές Αρχές, προχώρησε δημοσιεύσεις και σε 

εξειδικευμένες εκστρατείες στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης για την προστασία του 

κοινού.    

Λαμβάνοντας υπόψη τις καταγγελίες επενδυτών εντός του 2025 σχετικά με 

προσπάθειες ηλεκτρονικής εξαπάτησής τους, η ΕΚΚ προχώρησε στην ανάλυση και 

διαχείριση αυτών των περιστατικών. Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε σε περιπτώσεις όπου 

οντότητες ή πρόσωπα, κακόβουλα και εκμεταλλευόμενα την ταυτότητα της ΕΚΚ, 

επιχείρησαν να παραπλανήσουν επενδυτές με στόχο την απόσπαση χρημάτων. Το 

φαινόμενο αυτό αποτελεί πρόκληση για όλες τις εποπτικές αρχές διεθνώς, καθώς 

παρατηρείται συνεχής αύξησή του. 

Πέραν των καταγγελιών από επενδυτές, μέσω συστηματικής παρακολούθησης του 

διαδικτύου εντοπίστηκαν δεκάδες ψευδείς ιστοσελίδες, πλαστές ηλεκτρονικές 

επικοινωνίες και λογαριασμοί που μιμούνταν την ΕΚΚ. Σε συνεργασία με άλλες 

αρμόδιες αρχές, προωθήθηκαν καταγγελίες και υλοποιήθηκαν στοχευμένες ενέργειες 

περιορισμού της δράσης αυτών των κακόβουλων οντοτήτων, συμβάλλοντας στην 

ενίσχυση της προστασία του επενδυτικού κοινού και τη διαφύλαξη της θεσμικής 

αξιοπιστίας της.  

 

3. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ 

Όσον αφορά στην ανάπτυξη του τομέα, εντός του 2025 συνεχίστηκε απρόσκοπτα η 

εξέταση των αιτήσεων για αδειοδότηση νέων εποπτευόμενων οντοτήτων. Συνολικά 

έλαβαν έγκριση 47 οντότητες, εκ των οποίων, 26 δραστηριοποιήθηκαν με τις 

συλλογικές επενδύσεις, 12 για την παροχή επενδυτικών υπηρεσιών, 8 την παροχή 

κρυπτο-περιουσιακών στοιχείων,  και μία με την παροχή διοικητικών υπηρεσιών. 
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Επίσης, απορρίφθηκε από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς μία αίτηση για απόκτηση 

άδειας ΚΕΠΕΥ. Περαιτέρω, αποσύρθηκαν 5 αιτήσεις, εκ των οποίων οι 3 αφορούσαν 

αιτήσεις για απόκτηση άδειας ΚΕΠΕΥ και 2 αφορούσαν παροχή κρυπτο-περιουσιακών 

στοιχείων.   

Στο τέλος του 2025, ο αριθμός των εποπτευόμενων οντοτήτων  διαμορφώθηκε στις 

808 καθώς στη διάρκεια του έτους είχαμε ανακατατάξεις και αλλαγές στις 

εποπτευόμενες οντότητες, ενώ κάποιες παραιτήθηκαν από την άδεια που κατείχαν 

καθώς, είτε διότι δεν μπορούσαν πλέον να ανταποκριθούν στις συνεχείς τους 

υποχρεώσεις που απορρέουν από τη νομοθεσία που τις διέπει, είτε διότι είχαν 

ολοκληρώσει τον κύκλο λειτουργίας τους, είτε δεν είχαν σημαντικό αριθμό πελατών.   

Ωστόσο, θα πρέπει να αναφερθεί ότι παρά το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον, κυρίως 

λόγω εξωγενών παραγόντων, τα τελευταία πέντε χρόνια (2020-2025), ο αριθμός των 

εποπτευόμενων οντοτήτων κατέγραψε άνοδο 2,53% και αποτελεί ένδειξη ότι η Κύπρος 

εξακολουθεί να συγκεντρώνει ουσιαστικά πλεονεκτήματα ως επενδυτικός προορισμός.  

Εντός του 2026 θα προχωρήσουν περαιτέρω οι διαδικασίες αυτοματοποίησης της 

υποβολής αιτημάτων στην ΕΚΚ, είτε αυτά αφορούν αιτήσεις για χορήγηση άδειας 

λειτουργίας, είτε ουσιαστικές μεταβολές και της υποβολής γνωστοποιήσεων για την 

παροχή υπηρεσιών διασυνοριακά. Με την ολοκλήρωση των έργων,  αναμένεται να 

αυτοματοποιηθεί αριθμός διαδικασιών του Τμήματος Αδειοδοτήσεων που αφορά στην 

υποβολή, αξιολόγηση και αρχειοθέτηση των αιτημάτων που υποβάλλονται στην ΕΚΚ.    

Με βάση τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία του Δεκεμβρίου 2025, τα οποία 

περιλαμβάνονται στον πίνακα που σας δόθηκε, βρίσκονται σε διαδικασία αξιολόγησης 

για αδειοδότηση 61 αιτήσεις.    

Με βάση τα ίδια στοιχεία (Δεκέμβριος 2025), η ΕΚΚ εποπτεύει 252 Κυπριακές Εταιρείες 

Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΚΕΠΕΥ), με τα συνολικά περιουσιακά τους 

στοιχεία να ανέρχονταν στα €4,5 δισ. στο τέλος του τρίτου τριμήνου του 2025 και 128 

Εταιρείες Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών (ΕΠΔΥ), των οποίων τα συνολικά 
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περιουσιακά στοιχεία ανέρχονταν στα €134,79 εκατ. στο τέλος του τρίτου τριμήνου του 

2025. 

Όσον αφορά τον τομέα των Συλλογικών Επενδύσεων, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς έχει 

υπό την εποπτεία της συνολικά 312 Εταιρείες Διαχείρισης και Οργανισμούς 

Συλλογικών Επενδύσεων (ΟΣΕ), το συνολικό Ενεργητικό Υπό Διαχείριση, το 3ο 

τρίμηνο του 2025 διαμορφώθηκε στα €11,4 δισ. με γύρω στο 25% να είναι επενδυμένο 

στην Κυπριακή Οικονομία.  

Τον Δεκέμβριο, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς είχε υπό την εποπτεία της και 19  

Παρόχους Κρυπτο-περιουσιακών Στοιχείων.    

Ως γνωστό, η ΕΚΚ επιβλέπει επίσης το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ)  και τις 47 

εταιρείες με κράτος μέλος καταγωγής την Κυπριακή Δημοκρατία που έχουν τίτλους 

εισηγμένους σε αυτό και 12 εταιρείες με κράτος μέλος καταγωγής τη Δημοκρατία, οι 

τίτλοι των οποίων διαπραγματεύονται σε ρυθμιζόμενες αγορές άλλων κρατών - μελών. 

Επιβλέπει επίσης και έναν Πολυμερή Μηχανισμό Διαπραγμάτευσης, καθώς επίσης και 

τις 54 εταιρείες που είναι εισηγμένες σε αυτόν.  

Επίσης, η ΕΚΚ συνέχισε να δέχεται αιτήσεις και να παρέχει πληροφόρηση μέσω του  

Ρυθμιστικού Δοκιμαστηρίου (Regulatory Sandbox).   

 

4. ΝΟΜΟΘΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑ    

Κατά το 2025, η ΕΚΚ επικεντρώθηκε στην εφαρμογή βασικών νομοθετικών 

πρωτοβουλιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένου του Κανονισμού για 

τις Αγορές Κρυπτοστοιχείων (MiCAR), του Κανονισμού για την Ψηφιακή Επιχειρησιακή 

Ανθεκτικότητα (DORA) και του Πιλοτικού Καθεστώτος Τεχνολογίας Κατανεμημένου 

Καθολικού (DLT Pilot Regime). Παράλληλα, λειτουργοί της ΕΚΚ συμμετείχαν σε 

υψηλού επιπέδου συζητήσεις και ανταλλαγές απόψεων στις διάφορες μόνιμες 

επιτροπές της ESMA στις οποίες λαμβάνουν μέρος για τα θέματα αυτά.   
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Παράλληλα, η ΕΚΚ ασχολήθηκε με την αξιολόγηση νέων και αναδυόμενων 

επιχειρηματικών μοντέλων και χρηματοοικονομικών μέσων, ιδίως σε σχέση με 

οντότητες που διέπονται από το καθεστώς MiFID. 

Επίσης, στο πλαίσιο της λειτουργίας της νέας Ευρωπαϊκής Αρχής για την 

Καταπολέμηση της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες και 

Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας (Anti-Money Laundering Authority - AMLA), εντός 

του 2025 λειτουργοί του αρμόδιου Τμήματος συμμετέχουν σε συνεχή βάση σε τέσσερις 

Ομάδες Εργασίας (Working Groups) και τακτικά σε οκτώ Ομάδες Δικτύου 

Εμπειρογνωμόνων (Experts Network Groups). Οι ομάδες αυτές επικεντρώνονται στην 

προετοιμασία της επικείμενης εποπτικής δράσης από την AMLA και στην εφαρμογή 

του νέου Ευρωπαϊκού Πλαισίου για την παρεμπόδιση της νομιμοποίησης εσόδων από 

παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας.  

Εντός του 2025, η ΕΚΚ επικεντρώθηκε και στην ολοκλήρωση και εφαρμογή του Νόμου 

που ρυθμίζει την παροχή υπηρεσιών διοίκησης οργανισμών συλλογικών επενδύσεων, 

ενώ παράλληλα ολοκλήρωσε τη νέα της προσέγγιση αναφορικά με τις τροποποιήσεις 

στις αποδεκτές γλώσσες για την έκδοση ενημερωτικού δελτίου. 

Παράλληλα, προώθησε τις εργασίες της για τη θέσπιση νέου πλαισίου τελών και 

χρεώσεων, τον προσδιορισμό των ουσιωδών μεταβολών που υπόκεινται σε έγκριση 

από την ΕΚΚ, καθώς και την προετοιμασία εγγράφου διαβούλευσης στο πλαίσιο της 

αναθεώρησης της τιμολογιακής πολιτικής της. 

Επιπλέον, η ΕΚΚ παρείχε εμπειρογνωμοσύνη και συμβουλευτική υποστήριξη στο 

Υπουργείο Οικονομικών, καθώς και σε άλλα κυβερνητικά τμήματα της Δημοκρατίας, 

αναφορικά με νέα και επικείμενη ενωσιακή νομοθεσία στον χρηματοοικονομικό τομέα. 

Παράλληλα, εκπροσώπησε τη Δημοκρατία σε ομάδες εργασίας του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και συμμετείχε ενεργά σε μελέτες και πρωτοβουλίες της ESMA, 

οι οποίες επικεντρώνονται στο κανονιστικό πλαίσιο των επενδυτικών υπηρεσιών, 

καθώς και σε θέματα τεχνολογίας και καινοτομίας. 
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Επίσης, τον Ιούλιο του 2025, τέθηκε σε ισχύ το νέο νομοθετικό πλαίσιο Περιοριστικών 

Μέτρων και Κυρώσεων στη Κύπρο, όπου, μεταξύ άλλων, ιδρύθηκε η Εθνική Μονάδα 

Εφαρμογής Κυρώσεων (ΕΜΕΚ) και δημιουργήθηκε η Συμβουλευτική Επιτροπή για τις 

Κυρώσεις με τη συμμετοχή των εποπτικών Αρχών (Ν.150(Ι)/2025). Η ΕΚΚ 

εκπροσωπείται στη Συμβουλευτική Επιτροπή για τις Κυρώσεις με 2 λειτουργούς από το 

Τμήμα AML.   

 

5. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ       

Όσον αφορά στην τεχνολογική αναβάθμιση, θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε την 

εποπτεία, την ψηφιακή ανθεκτικότητα και την κυβερνοασφάλεια της ΕΚΚ και θα 

υιοθετήσουμε και άλλα νέα καινοτόμα ηλεκτρονικά συστήματα ασφαλείας, 

αξιοποιώντας προηγμένες τεχνολογίες, μέσω της χρήσης τεχνητής νοημοσύνης. 

Στο πλαίσιο των διαφόρων κανονισμών και άλλων νομοθετικών απαιτήσεων, η ΕΚΚ 

προχώρησε στην απόκτηση και αξιοποίηση εξειδικευμένων εργαλείων και μηχανισμών 

υποστήριξης, με στόχο τη συστηματική συλλογή, ανάλυση και αξιολόγηση δεδομένων 

που αφορούν την κυβερνοασφάλεια, τη διαχείριση κινδύνων Πληροφορικής και τη 

συνολική ψηφιακή ανθεκτικότητα των εποπτευόμενων οργανισμών. Με τον τρόπο 

αυτό, ενισχύεται η ενιαία, συνεπής και αποτελεσματική εφαρμογή του κανονιστικού 

πλαισίου. 

Παράλληλα, εντός του 2025 ολοκληρώθηκε η μελέτη για την ανάπτυξη ενός 

πληροφοριακού συστήματος που θα υποστηρίζει και θα αυτοματοποιεί τη διαδικασία 

αδειοδότησης των εταιρειών καθώς και μιας σύγχρονης πλατφόρμας για τη διαχείριση 

των εξετάσεων από την ΕΚΚ. Ακολούθως, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς προχώρησε 

στην προκήρυξη της σχετικής προσφοράς, η οποία ολοκληρώθηκε με την ανάθεση της 

υλοποίησης των συστημάτων σε ανάδοχο, με προβλεπόμενο ορίζοντα υλοποίησης 

τριών ετών. Τα εν λόγω έργα εντάσσονται στον ευρύτερο στρατηγικό σχεδιασμό 

ψηφιακού μετασχηματισμού της ΕΚΚ και αποσκοπούν στην αυτοματοποίηση βασικών 
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διαδικασιών, την ενίσχυση της διαφάνειας, καθώς και τη συνολική βελτίωση της 

αποδοτικότητας των διοικητικών και εποπτικών λειτουργιών.   

Περαιτέρω, στο πλαίσιο της ενίσχυσης της κυβερνοασφάλειας, η ΕΚΚ προχώρησε στην 

κατακύρωση διαγωνισμού σε εξειδικευμένη εταιρεία για την υποστήριξη στην 

υλοποίηση και πιστοποίηση Συστήματος Διαχείρισης Ασφάλειας Πληροφοριών (ISMS), 

σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO/IEC 27001. Το πρότυπο καλύπτει, μεταξύ άλλων, 

τη συστηματική αναγνώριση και αξιολόγηση κινδύνων, την εφαρμογή τεχνικών και 

οργανωτικών μέτρων ασφάλειας, τη διαχείριση περιστατικών, τον έλεγχο πρόσβασης, 

καθώς και τη συνεχή παρακολούθηση και βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας των 

πληροφοριών. 

Παράλληλα, συνεχίζεται η διαδικασία αναθεώρησης και επικαιροποίησης του 

Εποπτικού Πλαισίου RBS-F μεταξύ άλλων και στον τομέα της πρόληψης της 

νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της 

τρομοκρατίας, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Αρχής 

Τραπεζών. Εντός του 2025, ολοκληρώθηκε η Α’ Φάση του έργου, ενώ προχώρησε 

σημαντικά και μέρος της Β’ Φάσης, η οποία επικεντρώνεται στην αξιολόγηση κινδύνων 

σε επίπεδο τομέα/υπότομεα (sector/subsector) καθώς και σε επίπεδο εποπτευόμενης 

οντότητας (entity-level). Παράλληλα έγινε αναβάθμιση του Early Warning Tool “EWT”, 

για τις ΚΕΠΕΥ, το οποίο θα συνεισφέρει στην ενίσχυση και ενδυνάμωση του εποπτικού 

πλαισίου για τον εντοπισμό ενδεχόμενων κινδύνων με περισσότερη ευκολία και 

ταχύτητα. Περαιτέρω, υπάρχει στενή παρακαλούθηση των αναδυόμενων κινδύνων, με 

έμφαση σε αυτούς που απορρέουν από την ψηφιοποίηση και τη χρήση της τεχνητής 

νοημοσύνης στον χρηματοοικονομικό τομέα.  

Εντός του 2026 αναμένεται να ολοκληρωθούν και οι εργασίες για το πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Πλαίσιο Διαχείρισης ESG Κινδύνων στον 

Χρηματοοικονομικό Τομέα», το οποίο χρηματοδοτείται από τη Γενική Διεύθυνση 

Στήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων (DG REFORM).  Το πρόγραμμα, το οποίο 

ξεκίνησε το 2023 και έχει συνολική διάρκεια τριών ετών, περιλαμβάνει τρία αλληλένδετα 

έργα που καλύπτουν ευρύ φάσμα θεμάτων διαχείρισης και εποπτείας ESG κινδύνων.   
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Πέραν της τεχνολογικής αναβάθμισης, εντός του 2026 η ΕΚΚ θα στελεχωθεί περαιτέρω 

και με ανθρώπινο δυναμικό, το οποίο θα αξιοποιηθεί για την ενίσχυση των εποπτικών 

Τμημάτων της καθώς και τη βελτιστοποίηση της οργανωτικής αποτελεσματικότητας. 

Συγκεκριμένα, προγραμματίζεται η πρόσληψη 31 νέων λειτουργών και 5 βοηθών 

γραμματειακών λειτουργών. Παράλληλα, εντός του έτους θα προκηρυχθούν τρεις 

θέσεις τεχνικών πληροφορικής. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στην ιεραρχική ενίσχυση 

του οργανισμού, με την υλοποίηση προαγωγών Ανώτερων Λειτουργών και Λειτουργών 

Α’, με στόχο τη διασφάλιση σαφών γραμμών ευθύνης και τη δημιουργία του αναγκαίου 

ενδιάμεσου διοικητικού επιπέδου για την αποτελεσματική καθοδήγηση των Τμημάτων 

και των ομάδων τους. Παράλληλα, προγραμματίζεται η προκήρυξη θέσεων Πρώτου 

Λειτουργού, με σκοπό την αποτελεσματική λειτουργία και τον συντονισμό των 

Διευθύνσεων. 

6. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ  

Μεγάλη βαρύτητα δόθηκε και το 2025 σε θέματα χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης 

του κοινού. Μέσα από στοχευμένες πρωτοβουλίες, εκστρατείες και πολυδιάστατες 

δράσεις, η ΕΚΚ προσέγγισε διαφορετικά κοινωνικά στρώματα και ηλικιακές ομάδες, 

ενισχύοντας τη γνώση, την πρόληψη και την υπεύθυνη λήψη χρηματοοικονομικών 

αποφάσεων.  

Η ραγδαία τεχνολογική εξέλιξη αύξησε την πρόσβαση του κοινού σε επενδυτικές 

επιλογές και προϊόντα υψηλού ρίσκου, καθιστώντας επιτακτική την ενημέρωση και 

ενίσχυση των δεξιοτήτων του στις χρηματοοικονομικές αποφάσεις. Ιδιαίτερη έμφαση 

δόθηκε στους κινδύνους του ψηφιακού χρηματοοικονομικού περιβάλλοντος και της 

τεχνητής νοημοσύνης, σύμφωνα με τις προτεραιότητες διεθνών οργανισμών όπως οι 

IOSCO, ESMA και OECD. 

Η ΕΚΚ συμμετείχε στις διεθνείς εκστρατείες Global Money Week και World Investor 

Week, ενισχύοντας την προσπάθεια για χρηματοοικονομική επιμόρφωση και 

ευαισθητοποίηση του κοινού σε ευθυγράμμιση με διεθνείς βέλτιστες πρακτικές. 

Παράλληλα, συμμετείχε ενεργά στο Financial Services User Group (FSUG) της 
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Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συνεισφέροντας στη διαμόρφωση πολιτικών, στην παροχή 

συμβουλών για τη νομοθεσία και στην ανάδειξη βασικών θεμάτων χρηματοοικονομικών 

υπηρεσιών. 

Εντός του 2025, πραγματοποιήθηκαν δύο νέοι κύκλοι σχολικών και ακαδημαϊκών 

διαλέξεων, με επίκεντρο τον χρηματοοικονομικό αλφαβητισμό μαθητών και φοιτητών, 

τις ευκαιρίες και προκλήσεις του ψηφιακού περιβάλλοντος και την ορθή διαχείριση των 

χρημάτων. Λειτουργοί της ΕΚΚ επισκέφθηκαν 44 σχολεία σε όλες τις επαρχίες, 

εκπαιδεύοντας περισσότερους από 1.700 μαθητές. 

Η ΕΚΚ ενίσχυσε την παρουσία της σε Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, τηλεοπτικές 

εκπομπές και podcasts, παρέχοντας έγκυρη ενημέρωση και πρακτικές συμβουλές στο 

επενδυτικό κοινό. Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, εκπρόσωποι της συμμετείχαν σε 

συνέδρια, σεμινάρια, εκπαιδευτικά εργαστήρια και εκδηλώσεις στην Κύπρο και το 

εξωτερικό.  

Η Πύλη Χρηματοοικονομικής Επιμόρφωσης εμπλουτίστηκε με νέο υλικό, 

περιλαμβανομένων θεματικών Οδηγών, όπως ο «Οδηγός Επενδυτών: Ασφαλής 

Πλοήγηση στον Ψηφιακό Χρηματοοικονομικό Κόσμο», καθώς και ειδικό τμήμα για 

εκπαιδευτικούς και γονείς, ενισχύοντας τον ρόλο τους στη διάδοση της 

χρηματοοικονομικής παιδείας. 

Το 2025 δημιουργήθηκε νέο κουίζ γνώσεων για την ενίσχυση της ικανότητας των 

επενδυτών να αναγνωρίζουν κινδύνους και παραπλανητικό περιεχόμενο στο ψηφιακό 

περιβάλλον. Επιπλέον, ολοκληρώθηκε η πρωτοβουλία «Χρηματοοικονομικά Παθήματα 

για Μελλοντικά Μαθήματα», η οποία περιλάμβανε συλλογή πραγματικών ιστοριών 

πολιτών μέσω διαδικτυακού ερωτηματολογίου σε συνεργασία με το Τμήμα Λογιστικής 

και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Τα αποτελέσματα δημοσιεύθηκαν 

στα ΜΜΕ, αναρτήθηκαν στην Πύλη Χρηματοοικονομικής Επιμόρφωσης και 

αξιοποιήθηκαν για εκπαιδευτικό υλικό και εκστρατείες υπεύθυνων επενδυτικών 

επιλογών. 



19 
 

Η ΕΚΚ συμμετέχει ενεργά στις δράσεις της ΚΕΧΑΠ, οι οποίες περιλαμβάνουν 

συνέδρια, εκπαιδευτικά εργαστήρια και προγράμματα εκπαίδευσης παιδιών και 

ενηλίκων, ενισχύοντας περαιτέρω την προσπάθεια για χρηματοοικονομική παιδεία σε 

όλο το φάσμα του κοινού.   

 

7. ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Όλα όσα παρουσιάστηκαν σήμερα αποτυπώνουν την πολυπλοκότητα αλλά και την 

ευθύνη του ρόλου της ΕΚΚ σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο ευρωπαϊκό και διεθνές 

περιβάλλον. Η ΕΚΚ συνεχίζει να προσεγγίζει την εποπτεία με συνέπεια, τεκμηρίωση 

και προσαρμοστικότητα, επενδύοντας τόσο στην ενίσχυση του κανονιστικού και 

εποπτικού της πλαισίου όσο και στη διαφάνεια, την τεχνολογία και τη 

χρηματοοικονομική παιδεία.  

Η ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2026, οι 

σημαντικές κανονιστικές μεταρρυθμίσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο και η επιτάχυνση του 

ψηφιακού μετασχηματισμού καθιστούν την επόμενη περίοδο ιδιαίτερα απαιτητική. Η 

ΕΚΚ παραμένει πλήρως προσηλωμένη στην αποστολή της για την προστασία των 

επενδυτών, τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς και τη στήριξη της 

βιώσιμης ανάπτυξης του επενδυτικού τομέα.  

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την εδώ παρουσία σας σήμερα και για 

τη διαρκή συνεργασία. Η λογοδοσία και η διαφάνεια αποτελούν βασικούς 

πυλώνες της λειτουργίας της ΕΚΚ και δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε με την ίδια 

υπευθυνότητα και προσήλωση και τα επόμενα χρόνια. 
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